
CUMHURİYET HALK PARTİSİ
Grup Boşkanlığı

Tarih:....

I Say.1

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

"Devlet Memurları Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi" gerekçesi
ile birlikte ekte sunulmuştur.
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GENEL GEREKÇE

■Millî Eğitim Bakanlığı (MEB), Cumhuriyetin ilk yıllanndan itibaren 8/4/1929 tarih ve
1416 sayılı Ecnebi Memleketlere Gönderilecek Talebe Hakkında Kanun hükümlerince
yurtdışına yüksek lisans ve doktora öğrencileri göndermektedir.

1929 tarihli Kanun ve Kanunda atıf yapılan ilgili maddeler günümüz koşullarmda ortaya
çıkan ihtiyaçlara uygun olarak bugüne kadar yeniden düzenlenmemiştir.

Bu anlamda, özellikle son yıllarda döviz kurunun aşırı yükselmesi nedeniyle ödeme
güçlüğü-yaşayan ve tazminath duruma düşen öğrencilerin içinde bulunduğu mağduriyet ve
taleplerine yeterli bir çö2üm üretilememiştir.

1416 sayılı Kanun kapsamında yurt dışına gönderilen Öğrencilere verilen bursların geri
ödenmesine ilişkin 02.03-2023 tarih ve 7/78977 esas numaralı yazılı soru önergeme MEB
Strateji Geliştirme Başkanlığı tarafından 27.03.2023 tarih ve E-99074258-610-54 sayılı yanıt
ile, "Öğrencilerin Hazineye olan borçlannm ödenmesi sürecinde döviz kurunun sabitlenmesi
657 sayılı Kanun ile 1416 sayılı Kanunda düzenleme gerektirmekte" olduğu ifade edilmiştir.

9/3/2023 tarihine}® 2440 Kanun numarası ile kanunlaşan "Bazı Alacakların Yeniden
Yapılandıniması île Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasma Dair Kanun" ile yapılandırma
hakkı düzenlenirken taznünatlı duruma düşen öğrenciler de bu kapsama alınmış ancak sabit kur
talebi konusunda bir düzenleme yapılmamıştır.

Söz konusu yasal boşluğun doldurulması amacıyla 657 sayılı Devlet Memurları
Kanununda yasal düzenleme yapılmasına ihtiyaç duyulmaktadır.

İşbu Kanun teklifi ile, 1416 sayılı Kanun kapsarmnda yurt dışına gönderilen
öğrencilerin geri ödeme koşullarının sağlanmasına yönelik olarak, senedin imzalandığı tarihteki
döviz kurunun sabitlenmesi ve geri ödeme döneminde güncel döviz kurunun senedin
imzalandığı tarihteki kurdan daha düşük olması halinde güncel döviz kurunun dikkate alınması
amaçlanmaktadır.



MADDE GEREKÇELERİ
MADDE 1- Madde ile, 657 sayılı Devlet Memurları Kanununun ek 34 üncü maddesinin

ikinci fıkrasmda değişiklik yapılarak 1416 sayılı Kanun kapsamında yurt dışma gönderilenlerin
geri ödemelerinde senedin imzalandığı tarihteki döviz kurunun sabitlenmesi ve geri ödeme
döneminde güncel döviz kurunun senedin imzalandığı tarihteki kurdan daha düşük olması
halinde ödeme tarihindeki güncel döviz kurunun uygulanması düzenlenmektedir.

MADDE 2- Yürürlük maddesidir.
MADDE 3- Yürütme maddesidir.
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DEVT.ET MEMURLARI KANUNUNDA DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR
KANUN TEKLİFİ

MADDE 1- 14/7/1965 tarihli ve 657 sayılı Devlet Memurlan Kanununun ek 34 üncü
maddesinin ikinci fıkrasında yer alan "tahsil tarihindeki" ibaresi "birinci fıkraya göre
düzenlenen Senedin imzalandığı tarihteki" şeklinde değiştirilmiş ve fıkraya aşağıdaki cümle
eklenmiştir.
"Güncel döviz kurunun. Senedin imzalandığı tarihteki kurdan düşük olması halinde güncel kur
uygulamr."

MADDE 2- Bu Kanun yayımı tarihinde yürürlüğe girer.
MADDE 3- Bu Kanun hükümlerini Cumhurbaşkanı yürütür.




